

Úvod

Ležákovin. Letos proběhly 23. zimní olympijské hry, českým sportovcům se jako vždy náramně dařilo a přivezli si s sebou do Česka i nějaké ty medaile. Tak si ani naše redakce nenechala ujít tento okamžik a připravila pro vás zajímavosti z této akce. Přejeme vám pěkné čtení a ať se i vám daří jako našim sportovcům na olympiádě. ☺



AKTUALITY

Pololetní klasifikační porada

23. 1. se uskutečnila pololetní klasifikační porada a následně nám bylo 31. 1. předáno pololetní vysvědčení.

Sluníčko

25. 1. byl profilový pořad Sluníčko, na který se šly podívat i některé třídy z naší školy, podpořit své spolužáky, kteří tam vystupovali.

Čertoviny

Dne 1. 2. se celá naše škola vydala na promítání pohádky Čertoviny v MFC.

Pololetní prázdniny

Na 2. 2. připadly pololetní prázdniny a všichni jsme to uvítali s nadšením, že budeme mít alespoň delší víkend a nabere síly do druhého pololetí.

Rozloučení s masopustem

13. 2. se již tradičně vydal první stupeň na Rozloučení s masopustem v maskách, které si vyrobili při hodinách výtvarné výchovy.

Lyžařský kurz

Od 19. do 23. 2. měl 7. ročník lyžařský výcvikový kurz, při kterém se učili jezdit na lyžích nebo snowboardu, a zdokonalovali své schopnosti.

Zeměpisná olympiáda

20. 2. se vybraní žáci zúčastnili okresního kola zeměpisné olympiády v Chrudimi. Naši školu reprezentovali 3 účastníci: Petr Novák ze 7. B, který se ve své kategorii umístil na 5. místě

Lukáš Havlík z 8. A, který byl na 1. místě

Michaela Jandová z 9. B, která obsadila 4. místo

Všem zúčastněným moc GRATULUJEME!

Anglické divadlo

23. 2. jsme šli na anglické divadlo, kde pro 4. – 6. ročník hráli „*Puss in Boots*“ a 8. – 9. třída zhlédla představení „*Peter Black*“

Listování

27. 2. jsme navštívili divadlo s názvem *Listování*, kde nám zahráli děj jedné z knížek.

Pchjongčchang

Pchjongčchang



Jižní Korea se stala pořadatelem her na zasedání MOV v jihoafrickém Durbanu v roce 2011, kdy ve volbě porazila německý Mnichov a francouzské Annecy. Olympijské hry hostí již podruhé – letní hry se v roce 1988 konaly v hlavním městě Soulu. Pchjongčchang je po Sapporu 1972 a Naganu 1998 třetím asijským dějištěm zimních olympijských her.

Česko se účastní Zimních olympijských her 2018 v Pchjongčchangu v Jižní

Koreji od 9. do 25. února 2018. Podle rozhodnutí Českého olympijského výboru zde mělo startovat 85 sportovců v 13 disciplínách. Později byl tento počet rozšířen až na 94.

Počet českých sportovců startujících v jednotlivých olympijských sportech:

Sport	Muži	Ženy	Celkem
Akrobatické lyžování	0	1	1
Alpské lyžování	5	4	9
Běh na lyžích	5	5	10
Biatlon	5	5	10
Boby	8	0	8

Sport	Muži	Ženy	Celkem
Krasobruslení	3	2	5
Lední hokej	25	0	25
Rychlobruslení	0	3	3
Saně	5	1	6
Severská kombinace	4	0	4
Short track	0	1	1
Skoky na lyžích	5	0	5
Snowboarding	2	6	8
Celkem	67	28	95



Město je politickým, kulturním a ekonomickým centrem silně centralizovaného státu, v KDR má Pchongjang dominantní postavení. Jsou zde všechny vládní úřady a monumenty socialismu a komunismu. Nedaleko od města se nachází také mezinárodní letiště Sunan, odkud dvakrát týdně odlétá jedno letadlo do Pekingu, ostatní lety jsou charterové.

Olympijské hry 2018

Kolik medailí jsme letos získali?

Letos jsme získali celkem sedm medailí.

Dvě zlaté medaile získala Ester Ledecká. A to ve dvou podobných sportech. První získala v alpském lyžování. A druhou ve snowboardingu.

Stříbro nám vybojovala Martina Sáblíková v rychlobruslení na 5000m.
Druhé stříbro nám vybojoval Michal Krčmář v biatlonu.

Letos nám také vybojovali tři bronzové medaile.

První vybojovala Veronika Vítková v biatlonu.

Druhou Karolína Erbanová v rychlobruslení na 500m.

A třetí medaili vybojovala Eva Samková v snowboardingu a v snowboard crossu.



Zajímavosti z olympijských her z Pchjongčchan

Zajímavosti z olympijských her z Pchjongčchangu

Českým sportovcům se na XXIII. olympijských hrách dařilo a přivezli si domů dohromady 7 medailí. Z toho 2 zlaté Ester Ledecké, 2 stříbrné zásluhou Michala Krčmáře a Marty Sáblikové a 3 bronzové zásluhou Veroniky Vítkové, Evy Samkové, Karoliny Erbanové.

Česká republika skončila v medailovém pořadí zemí na 14. místě. První skončili Norové s 39 medailemi (14 zlatých, 14 stříbrných a 11 bronzových medailí), na druhé přičče skončili Němci s 31 medailemi (14 zlatých, 10 stříbrných a 7 bronzových medailí), třetí byli Kanadčané s 29 medailemi (11 zlatých, 8 stříbrných a 10 bronzových).

Do olympijské historie se zapsala naše Ester Ledecká, která jako první žena v historii na zimních olympijských hrách získala zlatou medaili ve dvou odlišných sportech na jedné olympijských hrách. A to v alpském lyžování a snowboardingu.

Do olympijské historie se zapsala také norská běžkyně na lyžích Marit Bjørgenová, která se stala nejúspěšnější sportovkyní ZOH. Dohromady má na kontě 8 zlatých 4 stříbrné a 2 bronzové.

Olympijskou pochodeň zažehla herečka Katerina Lehouová. Jako první ze štafety pochodeň převzal řecký biatlonista Apostolos Angelis. V úterý 31. října 2017 doputovala do Korejské republiky, kde ji čekala 100 dní dlouhá cesta. Olympijská pochodeň urazila symbolických 2018 kilometrů a mělo si ji vystřídat 7500 lidí.

Za maskota olympijských her organizátoři vybrali postavu z korejské lidové pohádky: tygra, který má představovat symbol důvěry a síly. Bílý tygr se jmenuje Suhorang, což v překladu znamená zhruba „ochranný tygr“. Pro následující paralympijské hry byl za maskota vybrán medvěd Pandabi.

Mnoho sportovních událostí bylo sužováno silnými větry, což způsobilo nebezpečné podmínky. Slavnostní zahájení her se konalo v extrémních podmínkách s větru -22 °C a někteří návštěvníci opustili obřad dříve kvůli kruté zimě.

Tradičně jako první nastoupili Řekové coby zástupci země, která je kolébkou olympijské tradice. Celkem bylo v Koreji rekordních 92 výprav včetně skupiny olympijských sportovců z Premiéru na zimních hrách měli reprezentanti Ekvádoru, Kosova, Malajsie, Nigérie a Singapuru. Nejpočetnější výpravou byli Američané, kteří měli 241 závodníků. Nástup uzavřela pořadatelská Korea, která nastoupila společně s reprezentanty KPR pod vlajkou symbolizující sjednocení Korejského poloostrova. Rusové z důvodu dopingového skandálu museli startovat na olympijských hrách pod neutrální olympijskou vlajkou.



Ruska.
Eritrey,

Zimní olympijské hry 2018

Zimní olympijské hry se pořádají už od roku 1924 každé čtyři roky. Tentokrát zavítaly do Jižní Koreje (už podruhé), přesněji do Pchjongčchangu. Slavnostní zahájení proběhlo 9. února, ukončení poté proběhlo 25. února. Účast na této olympiádě je pořád větší a větší. Je to sen a základní motiv většiny sportovců. Samotná účast je vysoká úroveň.



Z České republiky se zúčastnilo 94 lidí. Unikátem je u nás Ester Ledecká. Ta vyhrála 2 zlata – za alpské lyžování a snowboarding. Jako první žena v historii dokázala na jedné olympiádě zvítězit ve dvou odlišných sportech. Stala se tak jednou z nejznámějších a nejlepších sportovkyní světa.

Výsledky (do 5. místa)

Pořadí	Země	 Zlato	 Stříbro	 Bronz
1.	 <u>Norsko</u>	14	14	11
2.	 <u>Německo</u>	14	10	7
3.	 <u>Kanada</u>	11	8	10
4.	 <u>Spojené státy americké</u>	9	8	6
5.	 <u>Nizozemsko</u>	8	6	6

Maskoti

Maskot Zimních olympijských her tygr Suhorang (představitel důvěry a síly) a maskot Zimních paralympijských her medvěd Pandabi



Olympijské sportoviště

Michal Krčmář

Narozen 23. 1. 1991 ve Vrchlabí reprezentuje Českou republiku v biatlonu. Na letošních olympijských hrách v Pchjongčchangu se stal jedním z medailistů. Stříbrnou medaili vybojoval ve sprintu na 10 kilometrů. Při dalších závodech se na stupně vítězů nedostal. Dalším nejlepším výkonem se pro něj stalo sedmé místo ve vytrvalostním závodě na 20 kilometrů.



Martina Sáblíková

Narozená 27. 5. 1987 v Novém Městě na Moravě, reprezentuje Českou republiku v rychlobruslení. Je trojnásobná olympijská vítězka. Její sbírka olympijských medailí obsahuje 3 zlaté, 2 stříbrné a 1 bronzovou. 2 zlata v závodě na 3000 m a 5000 m a 1 bronz v závodě na 1500 m získala ve Vancouveru 2010, 1 zlatou v závodě na 5000 m a 1 stříbrnou v závodě na 3000 m v Soči 2014 a 1 stříbrnou v závodě na 5000 m v Pchjongčchangu 2018, kde se umístila také 4 v závodě na 30000 m. Je držitelkou několika juniorských i seniorských světových rekordů.



Zimní olympiáda 2018

Snowboarding a Eva Samková

Ten známý zimní sport snowboarding zná snad každý. Ale každý neví, že v České republice máme tak úspěšnou snowboardistku Evu Samkovou, která se proslavila na XGAMES A NA OLYMPIJSKÝCH HRÁCH v SOCHI, kde vyhrála zlatou medaili ve snowboardcrossu, což je závod, ve kterém jde o to být první v cíli a zdárně pokořit všechny skoky, rovinky a zatáčky.

Eva Samková zpočátku dělala freestyle snowboarding, ale kvůli pár zlomeným kostem raději přešla na snowboardcross. Snowboarding dělá závodně již od svých deseti roků a dotáhla to velmi daleko.

Nyní se připravuje na OLYMPYJSKÉ HRY v PCHJONGČCHANGU (Jižní Korea), které se pořádají letos od 9. 2. 2018 – 25. 2. 2018, takže doufáme, že u televizních obrazovek bude plno nadšených českých fanoušků a budou Evě fandit, aby obhájila svou první pozici z minulé olympiády v Sochi.



Přejeme Evě, ať se jí podaří
olympiáda a zbytek celé sezóny
a dalších mnoho úspěchů v její
sportovní kariéře

Ester Ledecká a Eva Samková

Tento článek bych začal tím, že obě holky si z OLYMPIÁDY v PCHJONČCHANGU přivezly medaili a jedna dokonce dvě. A to byla právě Ester Ledecká.

Výsledky:

Ester Ledecká	Eva Samková
Paralelní obří slalom (snowboard) 1. Místo	Snowboardcross 3. místo
Superobří slalom (lyže) : 1. Místo	

Ester Ledecká je nyní olympijská hvězda a tou také už napořád zůstane, podařilo se jí totiž to, že získala jako první žena na světě z dvou odlišných disciplín dvě zlaté medaile na jedněch olympijských hrách, což se naposledy podařilo v roce 1924 a 1928 dvěma mužům a to v disciplínách, které se považovaly za podobné.

Ester Ledecké její kombinézu navrhnul její starší bratr Jonáš Ledecký, který má svou kapelu a je muzikant a malíř. Ester tuto kombinézu měla jak při závodě ve snowboardu, tak i na lyžích. Od Ester tyto dvě medaile skoro nikdo nečekal a největší překvapení to je pro její soupeřky na lyžích, kde tomu sama Ester nemohla v cíli uvěřit a asi si myslela, že je to chyba, ale chyba to určitě nebyla. Ester měla jet na lyžích i sjezd, ale z důvodu harmonogramu olympijských her a nutnosti se přeorientovat na snowboard ho nechala a pořádně se zkoncentrovala na další závod (snowboard). A to očividně úspěšně, protože se jí podařilo získat svoji druhou zlatou medaili.

Tímto článkem bych chtěl oběma holkám moc pogratulovat a to hlavně Ester Ledecké, které se podařilo to, co ještě nikomu předtím.



Mgr. Michal Rakouš

Učitel zeměpisu, tělesné výchovy, letošním rokem i výchovy výběru povolání

1) Kolik Vám je let ?

- 1 Rakouš: 28
- 2 manželka: už 14 let

2) Věnoval jste se v dětství nějakému sportu, pokud ano od kolika let ?

- samozřejmě, fotbalu od 5 let

3) Jaký je Váš oblíbený sport a jak dlouho se mu věnujete?

- tenis, spíše děti, já už moc ne

4) Pravidelně jste sledoval OH v Pchjongjangu ?

- ano, ale neviděl jsem vše

5) Jakého sportovce obdivujete?

- Rogera Federera

6) Které země jste už navštívil a kam byste se ještě rád podíval ?

- byl jsem po celé Evropě
- rád bych se podíval na sever

7) Jaká jídla máte rád, jíte ananas na pizze ?

řízek a svíčkovou
NE

Zimní olympijské hry

Mnozí z vás neznají historii a počátky olympijských her, a proto tu pro vás máme to nejdůležitější z historie a počátků zimní olympiády. Tak se pohodlně usadte a přečtěte si.

Zimní olympijské hry (též **zimní olympiáda**, zkráceně **ZOH**) jsou jedna z nejdůležitějších zimních sportovních událostí. Konají se každé čtyři roky.

Vše začalo v roce 1924 ve francouzském Chamonix, kam byli sezváni sportovci na „Týden zimních sportů“. Toto klání bylo zpětně roku 1925 označeno za I. zimní olympijské hry. Další hry následovaly vždy po čtyřech letech, ve stejných letech jako letní olympiáda. V letech 1940 a 1944 se ZOH měly konat v japonském Sapporu a v italské Cortině, ale obě tyto akce byly zrušeny kvůli probíhající druhé světové válce. Roku 1976 měl původně pořádat hry americký Denver, jenže ten to odmítl prostřednictvím státního referenda. Pořadatelstvím her byl tedy pověřen rakouský Innsbruck, který stále ještě udržoval infrastrukturu od ZOH 1924. Do roku 1992, kdy proběhla 16. zimní olympiáda, se zimní hry konaly vždy v též rok jako hry letní. Poté bylo rozhodnuto periodu zimních her posunout o polovinu vůči hrám letním, a tak se 17. ZOH konaly už v roce 1994. Další hry se opět konají ve čtyřletém cyklu.

Zimní olympiádu zatím hostilo 12 států: čtyřikrát Spojené státy americké, třikrát Francie, dvakrát Itálie, Japonsko, Kanada, Norsko, Rakousko a Švýcarsko a jednou Jižní Korea, Jugoslávie, Německo a Rusko.

Zatím poslední hry byly uspořádány v únoru 2018 v jihokorejském Pchjongčchangu. Následující ZOH v roce 2022 bude hostit čínský Peking, který se tak stane vůbec prvním městem, jež hostilo letní i zimní olympijské hry.



Zimní olympijské hry 2018

Zimní olympijské hry 2018, oficiálně XXIII. zimní olympijské hry se konaly v jihokorejském Pchjongčchangu. Slavnostní zahájení proběhlo 9. února 2018, ukončení se pak uskutečnilo 25. února 2018

V Jižní Koreji se uskutečnila olympiáda již podruhé. V roce 1988 proběhly v hlavním městě Soulu XXIV. Letní olympijské hry. Pchjongčchangu je tak třetí či čtvrté asijské město, které hostilo zimní olympijské hry, prvním asijským městem bylo Sapporo v Japonsku v roce 1972, druhým bylo japonské Nagano v roce 1988. Soči, kde se konaly Zimní olympijské hry 2014, může být dle různých výkladů počítáno jak do Evropy, tak do Asie.

